
☆ 確率の求め⽅（コイン・硬貨）☆ 確率の求め⽅（コイン・硬貨）

〈例題〉〈例題〉 ２枚の硬貨を同時に投げるとき, 少なくとも１枚が裏になる確率を求めなさい。２枚の硬貨を同時に投げるとき, 少なくとも１枚が裏になる確率を求めなさい。

〈例題〉〈例題〉

nn == 44  ,,   aa == 33
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１枚のコインを３回投げるとき, １回だけ表がでる確率を求めなさい。１枚のコインを３回投げるとき, １回だけ表がでる確率を求めなさい。

・すべて ８通り・すべて ８通り nn == 88  ,,   aa == 33

pp == ==aa
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(A(Aのの起起ここららなないい確確率率) ) ＝＝ 1  1  −−  (A (Aのの起起ここるる確確率率))
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（（表表, , 表表））, , （（表表, , 裏裏））, , （（裏裏, , 表表））, , （（裏裏, , 裏裏））

おお＝＝表表, , うう＝＝裏裏ととししてて, , 左左ののよよううなな図図ををかかくくとと, , 起起ここりりううるる場場合合をを
すすべべてて確確認認すするるここととががででききるる。。ここののよよううなな図図をを樹樹形形図図とといいうう。。

                                                                                                                                                                                                                                                  

  

  

  

・１回だけ表が出る ３通り・１回だけ表が出る ３通り

（（注注意意点点））
      「「少少ななくくとともも１１回回だだけけ表表ががででるる」」
        場場合合ででああれればば, , ２２回回表表,,３３回回表表もも含含ままれれるる。。  

ここのの場場合合はは,  ,   pp == ==aa
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デジタル板書データ（youtube動画）デジタル板書データ（youtube動画）

『確率（硬貨・コイン）』『確率（硬貨・コイン）』

動画QRコード動画QRコード



11  1 枚の硬貨を 2 回投げるとき, 次の確率を求めなさい。 1 枚の硬貨を 2 回投げるとき, 次の確率を求めなさい。

2 回とも表である確率2 回とも表である確率(1)(1)

少なくとも 1 回は表である確率少なくとも 1 回は表である確率(2)(2)

22  3 枚の硬貨を同時に投げるとき, 次の各問いに答えなさい。 3 枚の硬貨を同時に投げるとき, 次の各問いに答えなさい。

太郎くんは起こりうるすべての場合をあげるために右のような図をか太郎くんは起こりうるすべての場合をあげるために右のような図をか
きました。このような図の名称を答えなさい。きました。このような図の名称を答えなさい。

(1)(1)

太郎君の図を完成させなさい。太郎君の図を完成させなさい。(2)(2)

33  3 枚の硬貨を同時に投げるとき, 次の各問いに答えなさい。 3 枚の硬貨を同時に投げるとき, 次の各問いに答えなさい。

表裏の出⽅は全部で何通りあるか求めなさい。表裏の出⽅は全部で何通りあるか求めなさい。(1)(1)

1 枚が表, 2 枚が裏となる確率を求めなさい。1 枚が表, 2 枚が裏となる確率を求めなさい。(2)(2)

少なくとも 1 枚が裏となる確率を求めなさい。少なくとも 1 枚が裏となる確率を求めなさい。(3)(3)



44  100 円⽟, 50 円⽟, 10 円⽟が 1 枚ずつある。この 3 枚の硬貨を同時に投げるとき, 次の各問い 100 円⽟, 50 円⽟, 10 円⽟が 1 枚ずつある。この 3 枚の硬貨を同時に投げるとき, 次の各問い
に答えなさい。に答えなさい。

硬貨の表裏の出⽅は全部で何通りあるか求めなさい。硬貨の表裏の出⽅は全部で何通りあるか求めなさい。(1)(1)

少なくとも 1 枚は裏となる確率を求めなさい。少なくとも 1 枚は裏となる確率を求めなさい。(2)(2)

表が出た硬貨の合計⾦額が 60 円以上となる確率を求めなさい。表が出た硬貨の合計⾦額が 60 円以上となる確率を求めなさい。(3)(3)

55   数数直直線線上上のの原原点点にに点点 P  P ががああるる。。硬硬貨貨をを１１枚枚投投げげ, , 表表がが出出れればば点点 P  P はは正正のの⽅⽅向向にに 2  2 移移動動しし, , 裏裏がが
出出れればば負負のの⽅⽅向向にに 1  1 移移動動すするる。。硬硬貨貨をを 3  3 回回投投げげるるとときき, , 次次のの問問いいにに答答ええななささいい。。

(1)(1) 点点PPがが原原点点よよりり左左側側ににああるる確確率率をを求求めめななささいい。。

(2)(2) 点点PPがが原原点点ににああるる確確率率をを求求めめななささいい。。


